

【新闻追踪】

# 省教育厅将调查郑州东方专修学院违规问题

## 学生可写信陈述被骗经历,为调查提供更多材料

## 市教育局:郑州东方专修学院目前没有一起联合办学协议备案

前天,本报以《以为“考”上正规大学 上学后才知道是“东方专修学院”》为题,报道了郑州东方专修学院打着河南财经政法大学的名义在外招生,招来的40多名学生每天在中州商务酒店房间里上课。

省教育厅发展规划处负责人透露,该校已有一起投诉,正在查处。本报报道的违规问题也将进行调查。 记者 冉小平

### 高等培训学校不能单独发录取通知书和学历证书

受骗陈科昨天将被骗经历反映至市教育局民办教育管理处。该处苗副处长当即与郑州东方专修学院胡院长电话沟通,后者称通过东风路派出所协调解决。

苗副处长说,郑州东方专修学院是一所经省教育厅批准的民办高等非学历学校。

通俗地讲这就是培训学校,不能单独发录取通知书和学历证书,只能与主考普通高校联合办学,只有通过国家高等教育自学考试规定的全部课程后,由主考普通高校颁发,并经自

学考试办公室加盖印章后,方可取得国家承认的学历文凭,不得自行颁发具有学历证书性质的证书。

这类学校与主考普通高校联合办学,双方签订的协议是需要在当地教育主管部门备案的。苗副处长翻阅档案,称目前为止,郑州东方专修学院没有一起联合办学协议在此备案。

### 省教育厅将调查,欢迎学生写信陈述被骗经历

多家媒体记者也将此事反映至省教育厅

发展规划处。该处负责人涂应召透露,冒用河南财经政法大学名义招生的事他们还不知道。不过郑州东方专修学院已有一起投诉,他们正在调查。记者们反映的情况,他们也将介入调查。

因虚假宣传被招录到这一学校的学生,也可通过信件的方式,陈述被骗经历,然后寄至省教育厅,为他们进一步调查提供更多材料。

此外,学生报考时也可登录郑州市教育局民办教育查询系统,能详细了解民办学校有无办学资质以及办学性质等信息。

### 读者来信

昨天上午9点多,读者孙先生来电说:“文化路黄河路附近家属院一位独居老人摔倒去世,之前一直没有人发现。直到今天老人家的水流到4楼邻居家,大家才发现老人去世了。” 记者 常亮 文/图

### 屋顶漏水,租房户发现了意外

去世的老人今年75岁,一直居住在文化路黄河路附近一小区5楼。

昨天早上发现老人去世的是住在同门洞4楼的李女士。

“今天早上洗衣服的时候,看到房顶一直滴水,就赶紧给儿子打了个电话。”李女士是鹤壁人,前段时间陪丈夫看病来到儿子在郑州的租房处。

早上8点半左右,李女士联系到了房东。房东告诉李女士,可能是楼上漏水,先让她上楼看看。

挂完电话,李女士跑上5楼。“防盗门关着,里面的门没关,走到门口就能听到哗哗的流水声。”站在门口敲了很久都没有听到任何回应,李女士就往前走了两步,透过防盗门缝隙朝屋里看了看。

“当时,老太太就躺在离门口没多远的地上。”李女士拔腿跑回楼下,和丈夫敲开了隔壁邻居家的门。

### 门开了,她静静地躺在地上

隔壁邻居王大爷今年81岁了,一听说情况,赶紧一边拨打电话报警,一边跑到楼下打听老太太家属的联系方式。

没过多久,民警、120都来了。“警察来了,防盗门打不开呀。又是给110开锁的人打电话,又是帮忙找工具,大家都很着急。”最终,热心的王大爷按照民警的提议,跑到楼下找来了一根铁丝,民警用这根铁丝穿到防盗门里,拉开了防盗门锁。

门开了,老人躺在地上已经没了呼吸。“唉……她可能是在厨房干活时突然摔倒的。我看到民警走过去,拧上了正在流水的水龙头。”说起上午的一幕,表情难过的王大爷微微抬头,长长地叹了口气。

# 一位独居老人离开了 几位邻居在门口坐了很久

## 一个问题再次触动了我们的心 “请关心每一位空巢老人”

### “她有风湿,四五月份还穿着棉裤……”

中午11点45分,接近午饭时间了,老人生前的几位邻居仍围坐在家属院门口,小声谈论着什么。

“这些年来,我们关系一直都很好。她人缘好,和很多人都处得来。我和老伴经常会帮她提提菜,干点小活。”王大爷的老伴姓程,是老人生前最好的一位朋友。得知好朋友突然离世的消息,程阿姨坐在门口的小凳上,向几位邻居回忆着她们的友谊。

“前几天,她买米回来,还是我老伴帮她提上楼呢。”程阿姨转身朝家的方向看了看,脸上顷刻间写满了难过的表情。

程阿姨清晰地记得,好友生前腿很不方便。“因为患了风湿,每年的四五月份,她还穿着棉裤……”



李女士就是通过防盗门上的缝隙,看到了屋内的老人。

### 关爱空巢老人 从关心老人的身体做起

“除了要经常回家看看多陪陪老人外,平时还需要多细心一些,多了解掌握老人的身体情况。”省人民医院老年神经内科主任医师韩雄,对老年人经常出现的几个病症进行了提醒。

**第一,心血管病。**子女要定期带老人进行心脏方面的体检,比如,心电图、彩超。

**第二,脑血管病。**脑出血和脑梗塞是老年人比较容易出现的病症。平时要多注意老人的血

压、血脂和血糖。

**第三,切勿忽视感冒发烧等小病症。**老年人感冒发烧或拉肚子不及时治疗,会增加造成代谢紊乱的可能性。要多关心老人的饮食、多关注剧烈天气变化时老人的衣服增减情况。

**第四,细心留意老人吃药情况。**由于很多老年人平时有服药需求,子女要多留心老人的服药情况,多咨询医护人员。

### 关爱空巢老人 需要好的措施

近年来,随着全社会对空巢老人现象的重视,关爱空巢老人的方式也层出不穷。很多措施,不仅为空巢老人提供了生活保障,还为空巢老人提供了安全保障。

比如前几天,河南省慈善总会联合5家公益组织刚刚启动了“关爱空巢老人”项目。除了对行动不便的城市困难空巢老人提供生活必需品外,项目还提供了“电子保姆大礼包”。老人可以随时通过电子保姆手机终端和12349公益热线,享受到紧急

救助等方面的帮助。目前,该项目正在郑州市7个社区及周口市沈丘县11个村进行试点。

今年8月份,管城区城东路办事处计生办为社区独居空巢老人免费安装了“爱心呼叫器”,呼叫者只要按下按钮,就会将呼叫信号发送至社区信息管理中心。社区信息管理中心收到信息后,会根据电脑显示平台上显示的详细信息,安排社区志愿者上门,为有需求的老年人提供服务和帮助…… 线索提供 孙先生(稿费50元)

最高奖金100万元! 共有20次中奖机会!

NBA风云再起 顶呱刮精彩再现

更有“中奖之外有惊喜——奖上奖活动”和“惊喜不只是中奖——刮NBA主题票,赢iPad3大奖”精彩活动,参与活动详情请登录顶呱刮官方网站 <http://www.ticaidgg.com>

中国体育彩票 NBA 零距离 刮旋风

郑州慈善总会主办 河南省第一慈善医院协办 捐赠救助电话:68665328 68665308 捐款账号:90501880190000401 开户行:郑州银行互助路支行